

講員：徐敬衡 牧師

講題：跟隨聖靈——得真自由

經文：約8:31~45

金句：約8:36 所以天父的兒子若叫你們自由，你們就真自由了。

摘要：事實上，信耶穌並沒有立刻得著自由，許多基督徒仍然受到魔鬼的影響，換言之，尚未得勝。屬靈爭戰一直都存在。得勝之路，往往是在遵行耶穌的話。但是，這過程充滿惡者的攔阻。第一個攔阻就是否認。第二個攔阻就是自欺。第三個攔阻就是驕傲。跟隨聖靈得真自由。聖靈引導我們承認自己是眼瞎、被網綁的。聖靈引導我們認罪悔改，也能讓我們屬靈的眼睛被打開。透過屬靈的眼光，就有從神而來的詮釋系統。原本認為耶穌指出法利賽人的錯，是因為耶穌討厭他們，但那是謊言。耶穌愛法利賽人，使徒保羅就是一個最好的例子。

內容大綱：

1. 耶穌是你的道路嗎？不少天主教、基督教的神職人員，既使真理都懂，但是仍然受到情慾的網綁，性騷擾孩童、婚外情等，更何況是一般的信徒，仍然受到魔鬼的影響，卻不自知。約14:6 耶穌說我就是道路、真理、生命；若不藉著我，沒有人能到父那裡去。為何會這樣呢？僅僅認識律法的內容，無法使人遵守律法。舉例，聖經說：不可殺人。但是，該隱非常生氣。創4:5 只是看不中該隱和他的供物。該隱就大大的發怒，變了臉色。無法控制情緒下，殺了亞伯。何謂道路（涵蓋思考過程，詮釋系統）？約一3:15 凡恨他弟兄的，就是殺人的；你們曉得凡殺人的，沒有永生存在他裡面。詮釋系統，會因人的解釋，而改變神的本意。例如，律法說：不可姦淫。人的詮釋是，行為上沒有姦淫，就已守了律法。但是，耶穌指出那「道路」，太5:28 只是我告訴你們，凡看見婦女就動淫念的，這人心裡已經與他犯姦淫了。因此，「道路」比律法的「內容」重要。耶穌是我的道路嗎？我有遵行耶穌的教導，走這信仰的道路嗎？
2. 信耶穌也會被網綁？答案是的。格拉森被鬼附（影響）的，也是信耶穌的。可5:1, 2, 6, 18 他們來到海那邊格拉森人的地方。耶穌一下船，就有一個被污鬼附著的人從墳塋裡出來迎著他。他遠遠的看見耶穌，就跑過去拜他，耶穌上船的時候，那從前被鬼附著的人懇求和耶穌同在。舉例，約8:31 耶穌對信他的猶太人說：你們若常常遵守我的道，就真是我的門徒；結果是什麼？這群人不再信，且要殺耶穌。約8:40 我將在神那裡所聽見的真理告訴了你們，現在你們卻想要殺我，這不是亞伯拉罕所行的事。
3. 什麼是靠肉身成全？兩種道路：靠聖靈成全，或靠肉身成全。加3:1~3 無知的加拉太人哪，耶穌基督釘十字架，已經活畫在你們眼前，誰又迷惑了你們呢？我只要問你們這一件：你們受了聖靈，是因行律法呢？是因聽信福音呢？你們既靠聖靈入門，如

今還靠肉身成全嗎？你們是這樣的無知嗎？

- A. 法利賽人就是靠肉身成全的代表：第一個靠肉身成全會出現的問題，就是「否認」約8:32, 33 你們必曉得真理，真理必叫你們得以自由。他們回答說：我們是亞伯拉罕的後裔，從來沒有作過誰的奴僕。你怎麼說你們必得自由呢？
 - B. 第二個出現的問題，就是「自欺」：忽略更重要的事。太23:23 你們這假冒為善的文士和法利賽人有禍了！因為你們將薄荷、茴香、芹菜，獻上十分之一，那律法上更重的事，就是公義、憐憫、信實，反倒不行了。這更重的是你們當行的；那也是不可不行的。
 - C. 第三個靠肉身「成就」出現的問題，就是「驕傲」：路18:11 法利賽人站著，自言自語的禱告說：神啊，我感謝你，我不像別人勒索、不義、姦淫，也不像這個稅吏。箴18:12 敗壞之先，人心驕傲；尊榮以前，必有謙卑。
4. 靠聖靈接受門訓：靠聖靈成全，也就是走耶穌這條路。
 - A. 承認自己是眼瞎：約9:41 耶穌對他們說：你們若瞎了眼，就沒有罪了；但如今你們說我們能看見，所以你們的罪還在。罪使人屬靈的眼瞎，但以理堵住破口的認罪禱告。但9:8 主啊，我們和我們的君王、首領、列祖因得罪了你，就都臉上蒙羞。但9:11 以色列眾人都犯了你的律法，偏行，不聽從你的話；因此，在你僕人摩西律法上所寫的咒詛和誓言都傾在我們身上，因我們得罪了神。
 - B. 分辨魔鬼的作為，改變我們屬肉體的詮釋系統：錯誤詮釋：耶穌討厭法利賽人，定他們的罪！認罪悔改後，聖靈啟示，原來法利賽人的問題，也是我的問題！耶穌愛法利賽人，才要指出他們的錯！約3:17, 18 因為神差他的兒子降世，不是要定世人的罪，乃是要叫世人因他得救。信他的人，不被定罪；不信的人，罪已經定了，因為他不信神獨生子的名。靠聖靈成全的道路：正確地詮釋系統，耶穌是來說明律法原本的標準在哪裡，且提供幫助我通過高標準的方法，甚至幫助我達到！伯31:1 我與眼睛立約，怎能戀戀瞻望處女呢？新冠病毒能讓人再次確診，「情慾的病毒」也讓人再次「確診」！但「聖靈」能幫助我們過聖潔的生活，能從「思想的道路」上聖潔、逃離「眼目的情慾」上聖潔。
- ### 問題討論：
1. 信主的基督徒為何仍會受到魔鬼的影響？是神的能力不夠嗎？請分享。
 2. 「道路」比律法的「內容」重要。耶穌是你的「道路」嗎？請分享。
 3. 為何「認罪」能打開屬靈的眼睛，是獲得「真自由」的第一步？請分享。